

# 塔利班攻势凌厉 美国进退两难



阿富汗塔利班9日宣布攻占北部萨曼甘省首府艾巴克市。这是其4天内宣布攻占的第6个省会城市。

分析人士指出,阿富汗战局近来骤变,令不负责任地匆忙从阿撤军的美国政府遭到各方批评。对此,美国一方面继续甩锅,称应由阿安全部队承担起保卫国家的任务,另一方面表示在条件允许时将支持对阿政府军提供支持。目前来看,美国撤军后能采取的行动有限,在对阿政策上面临两难局面。

阿富汗塔利班6日宣布攻占首个省会城市——西南部尼姆鲁兹省首府扎兰季市,此后连续攻城略地,7日宣布攻占北部朱兹詹省首府希比尔甘市,8日宣布攻占北部塔哈尔省首府塔卢坎市、昆都士省首府昆都士市和萨尔普勒省首府萨尔普勒市。与此同时,塔利班还在北部巴尔赫省、南部赫尔曼德省和坎大哈省、西部赫拉特省和法拉省加强攻势,力图攻占这些省的首府。

面对塔利班凶猛攻势,阿富汗总统加尼9日召集各派别领导人举行会议,决定加强动员各地民兵武装,加大对其装备支持力度,以联手对抗塔利班。

喀布尔商販阿萨杜拉在接受新华社采访时说,是美国的仓促撤军导致了阿富汗安全形势急剧恶化。“战争毁掉了普通人的生活。我的生意受到很大影响,快没法养家糊口了。”

分析人士认为,阿富汗未来有可能出现“叙利亚模式”,即陷入反政府武装与政府军长期对峙的状态。

中国现代国际关系研究院南亚所副所长王世达说,过去十几年来,塔利班一直在农村地区,特别是靠近省会的农村地区拓展影响力。因此,过去三个月塔利班能迅速攻占大片农村地区,并以省会城市周边地区为跳板攻占这些城市。他认为,从交战情况看,阿政府军的作战能力和战斗意志都显得不足。有报道说,塔利班没有遭遇政府军太多抵抗就拿下了一些城市。

对于未来阿富汗局势,王世达认为,阿政府军在城市地区长期经营,特别是首都喀布尔等



8月9日,美国五角大楼发言人约翰·柯比在记者会上摘下口罩。美国国防部9日说,美军在条件允许时将支持对阿富汗政府军提供支持。

地,虽然塔利班进攻势头猛烈,但这并不意味着塔利班能够在短期内推翻阿富汗政府。

兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪认为,塔利班大批中级指挥官在近期战斗中阵亡,新补充的一些指挥官“不太听号令”,因此塔利班可能会暂缓攻势以解决内部问题,阿政府军短期内被击垮的可能性不大。未来,阿富汗局势有可能进入“叙利亚模式”。

美国五角大楼发言人约翰·柯比9日在记者会上表示,阿国内安全局势目前未向正确方向发展,阿政府军在作战能力上要优于塔利班,

阿政府应发挥其政治和军事领导力。他说,美军会根据其权限在“可行的地点和时机”为阿政府军提供空袭等支持,但同时承认美军目前在阿富汗可使用的军力要少于撤军开始前。

对于美军的匆忙撤离,美国国内也有不少批评声音。美国陆军退役上将、前北约欧洲盟军最高司令韦斯利·克拉克对媒体表示,塔利班近日攻占数个省会城市是美方误判和失败的后果。

美国智库威尔逊中心阿富汗问题专家迈克尔·库格尔曼指出,鉴于美国在阿军事任务将于

8月31日结束,若在此之后美军停止对塔利班的空袭,将打击阿政府军士气,若美军继续实施相关军事行动,则意味着美国实际上仍在延续阿富汗战争。

加尼日前表示,阿富汗局势过去3个月面临意想不到的变化,这是国际部队突然决定撤军造成的。他曾警告过美国,其撤军会产生“后果”。

英国《金融时报》网站7月底曾刊文指出,在阿富汗,美国已经出局。对阿富汗来说,美国撤军的后果可能是悲剧性的,而对美国乃至更广泛的世界而言也是危险的。

# 美国日增新冠病例创半年新高 专家:疫情可能反复

过去一周,美国平均每日新增新冠确诊病例超过10万例,创半年来新高,同时住院人数激增。专家警告,现在到明年春季,美国的疫情可能会反复。

## 新增病例重回高峰

据美国有线电视新闻网9日报道,南卡罗来纳医科大学新冠病毒流行病学信息项目组组长迈克尔·斯韦特说,7月初美国新增确诊病例数创疫情暴发以来新低,但“仅仅数周”之后,新增病例数又重回高峰。

美国约翰斯·霍普金斯大学汇总的数据显示,过去一周,美国平均每天新增超过10.8万例新冠确诊病例,为过去6个月来最高水平。

在美国大部分地区,尤其是南部,住院新冠患者人数急速上升。路易斯安那州新冠入院人数上周刷新纪录,床位使用率达到76%,重症监护病床使用率达82%。得克萨斯州休斯敦市联合纪念医学中心8日说,医院已经没有空余病床。

美国卫生与公众服务部数据显示,目前全美住院新冠患者超过6.7万人。

## “一张病床都没了”

得州科默斯市亨特地区医学中心的急诊室眼下因“新冠患者涌入”而临时关闭。医院建议



8月9日,一名女子在美国纽约州布法罗接受新冠检测。

需要急救的病人“去附近格林威尔市或昆兰市的急诊室”。

得州罗克沃尔市一家医院也临时关闭了急诊室,医务人员转移到主院区“救治新冠患者”。

“急诊室看上去就像一个大病房,”得州海斯县居民哈里特·格林利说,“我爸爸需要入院,

但是一张病床都没了。”

得州卫生服务局数据显示,截至7日中午,得州医疗机构重症监护病床使用率已经达到98.8%,11个县的医院共计只剩6张空余重症监护病床和499张空余普通病床。

急诊医学专家娜塔莎·卡图里亚说,全国范

围内,“我们的急诊室已经超负荷工作很久了,还看不到结束的可能”。而且,医院没有足够的护士,限制了救治能力。

## 疫情还会反复

美国疾病控制和预防中心的数据显示,截至9日,美国完成全程疫苗接种的人数为1.667亿,约占总人口的51%。大部分住院和死亡新冠病例没有全程接种疫苗。

“我们发现(现在的)患者比之前见到的年轻。”南卡罗来纳医科大学专家斯韦特说,这很大程度上是因为60岁以上人群疫苗接种率很高,青少年病例多,甚至出现了一些儿童病例,说明情况“变了”。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇告诉《今日美国报》,美国新冠高感染率会持续到秋季,到了冬季,流感可能会与新冠感染混淆,明年春季新冠感染率又会上升。

美国有线电视新闻网在报道中说,病毒在未接种疫苗人群中传播和复制的时间越长,越有可能发生突变。当突变导致病毒变得更强大时,甚至可能诞生可以抵抗疫苗的变异毒株。

福奇说,到那时,在疫苗保护下免受新冠变异病毒德尔塔毒株感染的人群将不能抵御某些变异毒株。他警告,如果其他国家和地区民众没有在接下来几年内普遍接种疫苗,有可能出现更多变异新冠病毒。

本版稿件文图均据新华社